

“以旧换新”补贴力度再次加码,客流销量大幅上升 珠海汽车家电消费迎“金秋”

近日,国务院及各部委、广东省先后印发了《关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》等多个文件,加力支持个人消费者乘用车置换更新、家电产品“以旧换新”。据此,珠海市商务局印发相关工作方案,宣布将在9月至12月期间组织开展2024年珠海市第二期汽车置换更新、家电“以旧换新”两场消费活动,依托超长期特别国债资金,并结合珠海实际推出多项补贴,让希望购置新车、添置家电的消费者切实享受福利。

此外,珠海此次汽车置换更新、家电“以旧换新”活动还鼓励参与企业推出配套措施,形成政府补贴+企业让利+银行优惠三方的叠加效应,让消费者能够享受更多的优惠。

文/图 本报记者 施展华



珠海“以旧换新”补贴力度加码,9月迎来汽车家电消费热潮。

家电消费 线上线下同步增长

“消费者目前的反馈很好,补贴力度大,激发了大家的消费意愿。”泰锋电器副总经理叶敏告诉记者,在市商务局指导下,泰锋电器一共投入40块公交站牌、50块路名牌、90块公园社区广告大力推广家电“以旧换新”,同时还联合家电品牌海尔、美的、松下、史密斯等品牌,在珠海很多小区和市场做了推广。

“‘以旧换新’活动开展

以来,泰锋电器卖场整体人流量较8月环比有明显提升,同比去年9月也提升显著。”叶敏透露,目前家电“以旧换新”品类主要以空调、冰箱、洗衣机、热水器为主,国产品牌位居前列,其中格力空调、海尔和美的的冰箱及洗衣机占比较大,合资品牌主要以松下、西门子居多,“整体销售环比8月份增长超60%,同比去年9月份增长超30%。”

记者还从市商务局获悉,“以旧换新”活动开展以来,线上线下家电消费均获得可喜增长。线上渠道方面,格力电商参与国家补贴的渠道销售额平均每日同比增长300%到400%;中高端机型产品销量原来占整体销售的20%到30%,上升到50%左右,各个渠道平均客单价增长约1000元。

线下渠道方面,珠海苏

宁易购各门店销售同比增长22%,其中珠海“以旧换新”活动指定八大类家电销售台数同比增长40%,八大类相关家电金额同比增长69%。除珠海“以旧换新”活动补贴外,消费者还可享受苏宁易购换新补贴、工厂补贴、旧机回收补贴三方叠加优惠,最高补贴达55%。此外,截至9月15日,斗门国立电器销售额环比8月同期增长42%。

汽车置换 补贴力度大幅加码

本次汽车置换更新补贴力度获得大幅加码,吸引了不少消费者关注。

鸿蒙智行优特汇门店相关负责人何志阳向记者表示,鸿蒙智行旗下新能源车型售价区间为249800元-569800元,目前9月推出的新能源置换可以获得补贴13000元-16000元,报废购车补贴20000元。

“9月新能源置换补贴政策公布后,我们就线上向前期有购车需求的客户传递了最新的补贴政策,线下也向到店消费者传递补贴

政策,感觉到消费者对当期补贴政策非常认可。”何志阳透露道,不少消费者趁此补贴政策进行“以旧换新”,购买新能源汽车,“目前9月份订单中有约50%是奔着这个补贴购车的,中秋假期客流较以往有明显的增长。”

记者了解到,此次汽车置换更新活动不限珠海户籍或常住人口,只要在珠海下单就能享受折扣。想要申领补贴的消费者,可以打开云闪付、微信或支付宝APP搜索“广东粤焕新以旧换新公共服务平台”小程

序,进入汽车以旧换新页面。随后根据页面提示完成本人实名认证与注册、银行卡材料上传、旧车转让材料上传、新车购买材料上传等步骤。管理部门对旧车转让与新车购买的材料与信息审核后,补贴资金将通过申请人预留银行卡号进行发放。

“与第一期相比,本次补贴力度有大幅提高,其中报废购新车补贴从原来最高1万元加码到最高2万元,置换购新车补贴从之前最高8000元加码到最

高16000元,申请条件也放宽了不少,例如在汽车置换更新上,旧车注册地、转让地、新车注册登记不再限于珠海,旧车也不限于转让给二手车经销企业。”珠海市商务局市场建设科科长鲍丽珊此前接受记者采访时表示,此举为消费者在珠海参与“以旧换新”提供更大程度的便利,消费者在指定时间内转让名下汽车并购买新车,填写资料审核通过后,相应的补贴会直接打到消费者的账户上。

孩子网游成瘾? 心理专家支招

本报讯(记者刘雅玲)“我家孩子天天放学回来玩网络游戏,不让他玩就会发脾气,可怎么办呀?”“我家孩子因为玩手机游戏,成绩直线下降,愁死人了。”如今,各类电子产品成为生活中不可或缺的一部分,青少年因网游成瘾对身心健康、学习和成长带来的问题不容忽视。那么,家长应如何帮助孩子摆脱游戏成瘾呢?中山大学附属第五医院精神心理科主任王相兰为广大家长支招。

游戏成瘾对孩子有哪些危害?

王相兰表示,青少年正处于大脑快速发育阶段,对外界充满好奇心,自控能力又相对较弱,同时渴望亲情与友情的陪伴。游戏会给孩子提供感官上的刺激与享受,当他们长时间沉迷虚拟网络世界,可能会越来越逃避现实,出现焦虑、社交困难等,导致身体、心理、社交等方面受到不同程度的影响。

在身体方面,长时间盯着手机屏幕可能会导致眼球疲劳,引发视力下降问题;部分失控性玩游戏者可能因为打游戏,会出现昼夜节律紊乱、营养不良、胃溃疡、肥胖等问题。

在心理方面,目前游戏成瘾行为被认为是一种精神障碍,主要表现为难以控制的强迫性玩游戏,给患者的心理造成不良的影响,如焦虑、抑郁、自我约束力下降,行动力不足、不愿意上学、敌对情绪等。

在社交方面,网络游戏成为孩子们与朋友互动的替代品,以至于他们更愿意花时间与虚拟世界互动,而忽视了现实世界的社交,不愿接触现实朋友及生活,甚至在父母进行管教时出现烦躁、易怒的表现。

王相兰表示,当出现以下情况时,提示孩子可能出现了游戏成瘾症状,家长需要高度重视,必要时需带孩子到医院进一步诊治:对游戏失去控制力、忽视其他兴趣和活动、玩游戏时间不断延长、情绪波动明显等。

如何帮助孩子摆脱游戏成瘾?

首先,家长需要注意的是,玩游戏并非只有坏处,也能起到提高孩子的认知能力、丰富知识等作用。因此,建议家长可以与孩子一起制定游戏计划并严格执行。同时,要了解孩子玩游戏背后的实际需求,如学业压力、人际关系、家庭内部问题等,根据具体情况给予指导。

其次,在要求孩子控制玩网络游戏时间的同时,父母也要适时减少玩手机的时间。尊重孩子,给孩子正向激励,当孩子遵守戒瘾计划,应给予他们积极的反馈和奖励。

王相兰提醒,家长在处理孩子玩游戏的问题上切记不要简单粗暴,要根据孩子的个性和需求调整方式方法。同时,家长还要给予孩子足够的支持和理解,帮助他们建立更健康的生活方式。如果孩子已表现出严重的游戏成瘾症状,并且家庭干预效果不佳,应及时寻求心理医生或专业咨询师的帮助。